ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

ST ENCUENTRAS ALGUN ERROR COMUNICALO. POR FAVOR. AL
CORREO DE LA PAGINA WEB.

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANERDS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MAND PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LIN VIDED
DALE A ME GLSTA.

EXAMEN DE SELECTIVIDAD DE MATEMATICAS DE MADRID
2023.

|. El astronauta Rocannon se ha situado en una drbita circular de 4,36 h de periodo alrededor de
Fomalhaut I, un planeta de 4-10% kg de masa y 5000 km de radio.

a. Obtenga la altura de la drbita sobre la superficie de Fomalhaut .

b. Rocannon dispone de 1,5-10" J para escapar de Fomalhaut Il desde la drbita en que se halla.
Determine el valor méaximo que puede tener la masa conjunta de Rocannon y su nave para lograr
escapar con esa energia.

VER VIDEO https://youtu.be/kZ]2bJv60uc

a. 501 km.
b. 6186 kg.

2. Una onda armdnica transversal se propaga en una cuerda tensa en el sentido positivo del eje x, con
una velocidad de 20 m s™. Sabiendo que el punto situado en x = 0,5 m oscila siguiendo la ley y (t) = 2.5
cos(l0nt) cm, donde t esté en s, determine:

a. La longitud de onda y el desfase inicial.

b. La velocidad y aceleracidn maximas de oscilacidn de un punto cualquiera de la cuerda.
VER VIDEO https://youtu.be/EWFAgAIbcLY

a. 4my 45°
b. 0,79 m/s y 24,67 m/s?
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3. Una espira cuadrada gira con un periodo de 0,3 s en presencia de un campo magnético uniforme de
400 mT perpendicular al eje de giro.
Sabiendo que en el instante inicial su flujo magnética es maximo e igual a 1,6107 T/ m?, determine:

a. La longitud del lado de |a espira y |a expresidn del flujo magnético que atraviesa la espira en
funcidn del tiempo.

b. La expresidn de la fuerza electromotriz (fem) inducida en funcicn del tiempo y su valor en
t=1Is.

(uq)'

VER VIDEO https://youtu.be/YwiztURDBtU

a.®, =B-a’-cos(4-m-t);a=20cm.
b.e=0,2-sen(4-m-t); parat=1s€=0

4. A una distancia de 3 cm a la izquierda de una lente se sitiia un objeto de 2 cm de altura. La imagen es
virtual, derecha y tiene una altura de 3 cm (situacidn A). A continuacidn, se aleja el objeto de la lente
hasta colocarse a 18 cm a la izquierda de la lente, formando una imagen invertida (situacidn B).

a. Calcule la distancia focal de la lente y dibuje el esquema de rayos en la situacidn A.

b. Halle el aumenta lateral de |a imagen en la situacion B y dibuje el esquema de rayos en dicha
situacidn.
VER VIDEO https://youtu.be/8uNIJ8q0HWQ

a. 9cm.
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3. Una célula fotoeléctrica de magnesio, cuya longitud de onda umbral es de 339 nm, se
ilumina con un haz de luz de frecuencia 1,0-10" Hz.
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a. Calcule la energia cinética maxima de los electrones emitidos expresada en eV.

b. A continuacidn, |a célula se ilumina con un haz de luz de frecuencia desconocida, de manera
que los electrones emitidos con la energia cinética maxima tienen una longitud de onda de de Broglie de
0,87 nm. Halle la frecuencia de este sequndo haz de luz.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3-108 m s™; Valor absoluto de la carga del electrdn, e = 1,6-10
C; Constante de Planck, h = B,63-10% J s; Masa del electrdn, m = 9,110 kg.
VER VIDEO https://youtu.be/fPjJuVb5xdc

a. 0,47 eV.
b. 1,37-10 ° Hz.

B. Una particula de masa de 5-10* kg se encuentra fija en el punta (B, 8) cm del plano
Xy.

a. Calcule el campo gravitatorio que dicha particula genera en el origen de coordenadas. Desde
el origen de coordenadas lanzamos una segunda particula de masa 25 mg con una velocidad de 5 mm s
segin la direccidn que une ambas particulas alejandola de la primera.

b.) Obtenga la distancia maxima a la que llegara la sequnda particula con respectoala
primera.
Dato: Constante de Gravitacign Universal, G = B,67-10" N m? kg 2.
VER VIDEO https://youtu.be/EmMdcDQIN E

a.2-107*7+2,67-107%'N
b. 0,16 m.

7. Un coro esté formado por 12 cantantes, que estén dispuestos en una semicircunferencia de radio R.
Cada uno de los miembros del coro canta con un mismo nivel de intensidad de 90 dB medido a la
distancia de | m. Sabiendo que cuando canta el coro entera el nivel de intensidad en el centro de la
semicircunferencia es de 88,72 dB, calcule:

a. La potencia sonora emitida por cada uno de los cantantes.

b. El radio de la semicircunferencia, R.
Dato: Intensidad umbral, 1p = 1072 W m™.
VER VIDEO https://youtu.be/zoGjXK4roAk

a.1,26-10 2 W.
b.4m.

8. Dos cargas puntuales de -3 iC y +2 C estén situadas en los puntos (-2, 0) my (3, 0) m del plano xy,
respectivamente. Calcule:

a. El trabajo que realiza el campo eléctrico para traer una carga de +4 ;iC desde el infinito al
punto (0, 4) m del plano xy.

b. La fuerza total sobre la carga situada en el punto (0, 4) m ejercida por las otras dos. Dato:
Constante de Coulomb, K = 310° N m?C2
VER VIDEO https://youtu.be/u9thuTYd83c
VER VIDEO https://youtu.be/Dpel6H1wUPs

a.9,75-10°3J.
b. —4,14-10737— 2,53 - 1073/ N.
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8. Un rayo de luz incide horizontalmente desde el aire sobre la cara de un prisma de vidrio con indice
de refraccidn de 1,33. El prisma tiene forma de tridngulo rectangulo, con dngulos de 30o y de B0o (ver
figura). Determine:

a. El angulo de refraccidn del rayo del aire al vidrio.

b. El 4ngulo de refraccicn del vidrio al aire en la cara posterior del prisma.
Dato: indice de refraccidn del aire, naire = 1.

=133

vidrio —
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n

VER VIDEO https://yvoutu.be/1Ggvp-jOfps

a.22,08°
b.10,56°

10. El is6topo del gas noble Raddn-222 (?22Rn) es radiactiva y tiene un periodo de semidesintegracitn de
3,82 dias. La legislaci6n ambiental limita la radiactividad causada por el 2Rn a 300 Bq por metro
cibico.
a. Calcule la constante de desintegracitn del isdtopo 22Rn y la actividad inicial de | mg de Z2Rn.

b. Determine la masa méaxima de 2?Rn que puede haber en una habitacitn de 20 m® para que
no se sobrepase el limite méaximo legal de radiactividad.
Datos: Masa at6mica del Z2Rn, M??-Rn= 222 u; Namero de Avogadro, Ny = B,02-10% mal-1.
VER VIDEO https://youtu.be/H15tnWvsYk8

a. 0,181 dias™ !, 5,69-10'? Bg
b. 1,05-10 2 g.
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